



MAGYARORSZÁGI HIREK



A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI

BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

DOLGOZNAK A VILÁGSZÖVETSÉG LÉTREHOZÁSÁN

Vége van a magyarok első világkongresszusának, de valójában most kezdődik meg az igazi munka. Nem kevesebb, mint 92 előadást tartottak a kongresszus szakosztályi ülésében és százegynéhány határozati javaslatot nyújtottak be és a külföldi magyarság valamennyi problémája felvetődött a megbeszélések során. Mindenki érzi, hogy az egész mozgalomnak mégis csak akkor lesz sikere, ha minden külföldi magyar azonosítani tudja magát a magyar egység eszméjével. Néhány hónapi megfeszített munkára van most szükség, a kongresszusnak minden előadását, valamennyi tárgyalását most kidolgozzák, az anyagot alaposan megrostálják, a felvetett ideákat tovább fejlesztik. Minderről alapos könyv fog készülni, amely azután eljut a földnek minden részébe, ahol magyarok élnek.

A magyarok elolvassák és átanulmányozzák ezt az adathalmazt, átrágják magukat a különböző eszméken és biztosan fognak szakítani maguknak ídőt arra is, hogy megjegyzéseiket, véleményüket közöljék a budapesti irodával.

Bár Kanada egyik delegátusa családi gyászra miatt nem jelent meg, a másik pedig váratlanul megbetegedett, a kanadai közvélemény azonban mégis megszólalt és Schebeck konzul sürgönye éppen a kellő időben érkezett meg Budapestre, amelyben a kanadai Szent István napot ünneplő magyarok köszöntését továbbította.

Ezenkívül a winniepei Magyar Nőszövetség képviselőivel megbízott Görgey Franciska olvasta fel a kanadai magyar asszonyok izenétét, amelyből az óhazai és a külföldi magyarok egyforma érdeklődéssel hallották, hogy lelkes magyar asszonyoknak ott távol Északon is sikerült egyesülnie tömörülni, hogy egymáson segítsenek a magyar érzést, az óhaza iránti ragaszkodást ápolják. A külföldi magyarok, akik állandóan azon gondolkodnak, mivel csinálhatnak Magyarországnak propaganda, új hazájukban bizonyára tanultak az ügyes kanadai magyar asszonyoktól, akik aszónyi tudományukkal, himző

tível és főzőkanállal oly nagy-szerű diadalt arattak kiállítá-saikon. Aki már valaha külföldieket a magyar szakácsművészet remekeivel meg kínált a-vagy akinek alkalmá volt régi szép magyar kézmunkákat megmutatni, tapasztalhatta, hogy ezt mindenki megcsodál-ja. A kanadai asszonyok kiváló érzékkel találták meg azt a pontot, ahol biztos sikert arathattak az első bemutatkozás-nál. Most már aztán a jég meg- van törve és ők bármit fognak rendezni, érdeklődéssel jön el Kanada angol népe is, mert ar-ra gondol, aki úgy főz és oly szé-pen kézmunkázik, mint a mag-yar az bizonyára máshoz is ért.

A Winniepei Magyar Nőszö- vetség kérte a kongresszustól,

támogassa munkájában. Nem sokat kérnek csak néhány könyvet. Azt szeretnék, ha magyar iskolájuk, magyar könyvtárunk, az Óhazától kapna könyvet. Ugyanis minden külföldi egyesület ezzel a kéréssel kopogtatott. Testi táplálékot ad nekik új hazájuk, szellemi is bőven, de ők nem akarnak a szülőhazától eldegeníteni.

Jó magyaros ételeket tudnak főzni, a régi magyar szokásokat a magyar háziasszony a magyar anya magával viszi a föld bármelyik pontjára veti is, kicsi gyermekének mesélni is tud, el- éneklí neki a hazájából hozott nótákat, — de a nagyobb gyer- meknek olvasmányt, tankönyvet már az asszonyi leleményesség se tud előteremteni. Éppen e- zért küldenek is majd nekik. És azokba a könyvekbe bezár- va megkapják a magyar eget, a magyar mezőt, a magyar imádságot és a magyar remény- séget.

PAIZS ÖDÖN.

Hétről-hétre

A Magyarok Világkongresszusa volt az elmúlt hétnek leg-nagyobb eseménye. Mind az öt világrészből jöttek a kongressz-us tagjai Budapestre. A nagy amerikai csoportok már a ha-táron várta a fogadóbizottság, hogy ott köszöntse őket, amik- kor lábukat először teszik, so- kan évtizedes távollét után ha-zai földre. Ismerkedési estély után reggel ünnepélyes isten- tisztelet vezette be a kongressz-us munkáját, azután zászlók alatt pompás menetben vonul- tak végig a körutakon a Neme- zeti Múzeum elé. A történelmi oszlopcarnokban, ahol 1848- ban Petőfi a Nemzeti dalt sza- valta, volt az ünnepélyes meg- nyitás. Bárány Péter Zsigmond a kongresszus elnöke nyitotta meg a Magyarok Első Világ- kongresszusát. A külföldi álla- mokban élő magyarok hivata- los kiküldöttjei mondták el üd- vözlő szavaikat, tolmácsolták a- zoknak izenétét, akik csak lé- lekben voltak jelen, de maguk el nem jöhettek. A hatalmas oszlopcarnok gyönyörűen fel- volt díszítve, az ünneplő ruhá- ba öltözött kongresszusi tagok, a leventék és cserkészek dísz- századai, a rengeteg lobogó tűn- deri széppé varázsolta a Neme- zeti Múzeum kertjét.

Az ünnepélyes megnyitótűlés után Horthy Miklós kormány- zó fogadta a kongresszus tag- jait, majd Vas József helyettes miniszterelnök a kormány ne- vében üdvözölte őket.

Délután öt szakosztályban kezdődött meg a komoly mun- ka, ott vitatták meg előadások és hozzászólások alakjában mindazokat a kérdéseket, amik a külföldre szakadt magyarsá- got érdeklik. Sok szó esett ter- mézetesen a kivándorlásról s minden előadásnak végső kér- dése az volt, hogy hogyan víz- hetik szorosabba a testvéri vi- szonyt a szülőhazájától messze elkerülő magyarság és az óha- zai testvérek között, hogyan tarthatjuk meg magyar nyelv- tét és magyar érzését azoknak a külföldi magyaroknak, akik már Magyarországtól távol szü- lettek.

Az első este Budapest székes főváros a Gellért szállóban lát- ta vendégül a magyarok Világ kongresszusának nyolcszáz résztvevőjét. Pompás vacsora volt gyönyörű felköszöntők iga- zi magyar vendégszeretet fogad- ta a messziről jött magyarokat, akiknek tiszteletére a magyar ifjúság lampionos felvonulást s szerenádot rendezett, miközben régi magyar dalokat énekeltek.

Valami új!

OLD CHUM FINE CUT TOBACCO

(„OLD CHUM” Finomra vágott dohány)

Végre kapható ez az apróra felvágott nagy- szerű minőségű, közkedvelt dohányfajta, ughogy saját maga csavarhat cigarettát belőle.

Minden csomaggal ingyen adjuk a világ legjobb cigarettapapírját a kereszt védjegyű „Riz La Croix” nevű francia gyártmányt.



Gyűjtsd össze a csomagban található tyákat, értékes tárgyakat, adunk egy sorozatért.

Másnap reggel folytatták a ta- nácskozásokat. Délben megko- szorították Kossuth Lajosnak szobrát az Országzászlónál s az irredenta szobroknál, amelyek az elszakított országrészeket jel képezik, nagyhatalú beszédet mondtak a kongresszus külföldi vendégei és a kongresszus ma- gyar vezetősége. A délután új- ra komoly munkát volt. Ekkor tartották diszgyűléstükét a nők, akiket a Pro Hungaria Magyar Nők Világkongresszusa hívott ösz- sze. Ezen az ülésen a magyar cinökök és főtitkáron kívül két amerikai asszony, Laky Zsig- mondné és Schröder Ilona szó- laltak fel igen nagy hatással. A sok munka után a kongresszus tagjai megéremteltek egy kis pi- henét is, este moziba voltak be- mutatják nekik a Hungaria cí- mű filmet, egész Magyarország képét amelynek segítségével kül- földön akarják Magyarországot megismertetni.

Harmadik nap délelőtt volt az ünnepélyes záróülés. Ripka Ferenc főpolgármester, a kong- reszus egyik elnöke köszöntöt- te a kongresszust, Tarnóczy Ár- pád amerikai magyar szerkesz- tő az amerikai Magyarok Orszá- gos Szövetségét ismertette vé- gül az egyes szakosztályok jegy- zői felolvasták azokat a határo- zati javaslatokat, amelyeket most meg fognak valósítani és amelyek mind a külföldre kike- rült magyarság életét teszik majd könnyebbé, javukat céloz- zák. Ezzel a kongresszus hiva- talos programja véget is ért.

A kongresszus vezetői azon- ban kedves meglepetésről gon- doskodtak. Délután nagy uszon- nát rendeztek a Margitszigeten

amelynek keretében Fedák Sá- ri és dr. Szilágyi Imre a magyar dal leghivatottabb tolmácsolói magyar nótaszóval bucsúztatták el a külföldi magyar testvére- ket. Oly jó volt itt a hangulat, hogy nem lehetett csak olyan hamar elbúcsuzni, át is vonult az egész társaság, jó pár szá- zan egy jó boráról híres budai vendéglőbe, ahol a mulatság majdnem reggelig folyt tovább.

Két kegyeletes aktusa volt még a világkongresszusnak. A világ minden részéről össze- gyűlt magyarok hódoltak az Is- meretlen Katona jelképes sírjá- nál, az amerikai magyarok pe- dig megkoszorúzták Washing- ton György szobrát. De kapott az Ismeretlen Katona a kong- reszus folyamán még egy ko-

szorut bronzból maagat, amit zott három, lek- kás Párisból. És reszus vezetői di magyart, az képviselőit vend- lői kastélyban kormányzó.

Hónapok óta készültek a M kongresszusára összejövetelére magyarságának kongresszust ta- hol sem tartott- gon.

És most foly- dik megkoszorúzták Washington György szobrát. De kapott az Ismeretlen Katona a kong- reszus folyamán még egy ko-

CSODÁLATOS IRAMBAN I A MAGYAR GYÁRI

A magyar vas- és gépipar o- melynek keretében Fedák Sá- ri és dr. Szilágyi Imre a magyar dal leghivatottabb tolmácsolói magyar nótaszóval bucsúztatták el a külföldi magyar testvére- ket. Oly jó volt itt a hangulat, hogy nem lehetett csak olyan hamar elbúcsuzni, át is vonult az egész társaság, jó pár szá- zan egy jó boráról híres budai vendéglőbe, ahol a mulatság majdnem reggelig folyt tovább.

Két kegyeletes aktusa volt még a világkongresszusnak. A világ minden részéről össze- gyűlt magyarok hódoltak az Is- meretlen Katona jelképes sírjá- nál, az amerikai magyarok pe- dig megkoszorúzták Washing- ton György szobrát. De kapott az Ismeretlen Katona a kong- reszus folyamán még egy ko-

milyen mérték- a harc a külf- jönösen a vas- pontjából — e- kellőképpen ért- szerű eredmé- Összesítve gépipart kere- mely az egész országra nézve- lár értékű ár- nuár 1-étől ju- első felében e- lárt tett ki é- vas- és gépi- felbontjuk ez- kal kedvezőt- talunk. Lé- mértékben j- és villamosá-

BEVANDORLÁSI ENGEDÉLYEK, HAJÓJEGYEK PÉNZKÜLDÉS

Pénzküldés amerikai dollárokból vagy óhazai pénz- ben. GYORS, BIZTOS, JUTANYOS. — Postán vagy táviratilag. A címzett sajtókeszülék aláírt nyugtáját küldjük vissza feladónak.

TELEPÜLÉS ÉS FARMOK ELADÁSA

JÓ ÉPÜLETEKKEL RENDELKEZŐ FARMOK NAGYOBB RÉSZBEN MŰVELÉS ALATT, KÉSZ SZANTASSAL 100 DOLLAR ELŐLEGTŐL FELFELÉ TELEPÜLÉS MEGSZERELHETŐK. — TAVASSzal VETŐ- MAG KÖLCSÖN. — ELSŐ KÉT ÉVBEN EGYHARMAD — KÉSŐBB FEL- TERMÉS TÖRLESZTÉS.

„PANNONIA” WESTERN CANADA COLONIZATION SOCIETY

Főiroda: 296½ Main Street, — WINNIPEG, Man.